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Hirdetések
legjutányosal b számítással, díj­

szabás szerint
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Megjelenik minden szombaton
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Belmunkatárs .1ANOSITS KAROLY Felelős szerkesztő és laptulaj pohos: BODNÁR ISTVÁN. Egyes szám ára 20 fillér.

Szekszűrd Büros első díszpolgára.
Egy kép, egy hasonlat jut eszembe : 

A vőlegényt esküvője előtt értékesebbnél 
értékesebb emléktárgyakkal halmozzák el 
jó barátai, a szülők, testvérei, a dúsgazdag, 
kupónvágó nagybácsik, az ékszer-kirakat 
számbamenő, nehéz aranyláncos, ezreket érő 
brilliansok alatt szinte görnyedező fiatal­
öreg nagynénik s neki leghec.sesebb az az 
egy szál virág, arn lyet szépséges meny­
asszonya hófehér mirtusz koszorújából gomb­
lyukába tűz . . .

Hát Bezerédj Pál miniszteri megh ital- 
mazott, főrendiházi tag, a magyar selyem­
tenyésztés ügyének világszerte ismert, lel­
kes apostola is egy ilyen szál virágot ka­
pott most csütörtökön : Szekszárd város kö­
zönségétől, melynek nevében a képviselő- 
testület egyhangú, lelkes elhatározással a 
város díszpolgárává választotta meg Őt.

. . , Eey szál virág, sem több, sem 
kevesebb. Neki, Bezerédj Pálnak, Szekszárd 
város igazi -jótevőjének, ki már évtizedek 
óta összeforrt lelkileg s mintegy azono­
sította, * eljegyezte magái« r város főj lödé 
sével, haladásával, kultúrájával, a város népe 
boltit) gitásával. Százaknak, ezreknek terem­
tett 0 existenciát, adott, ha nem is foszlós, 
fehér kalácsot, de tápláló, éltető fekete ke­
nyeret.

Sokszor megemlékeztünk már az Ő hal­
hatatlan érdemeiről, puritán felfogásáról, 
csodálatos, senki által túl nem szárnyalt

szorgalmáról, kitartásáról, reggeltől kési 
éjjelig nem lankadó munkálkodásáról; arról 
a hatalmas örökre terveid fiatalos tettvágy­
ról, amely mint kiapadhatlan energia sar­
kalja őt, kinél lelkesebb, önzetlenebb elő- 
harcosa nem akadt meg a selyemtenyésztés 
nagy szociális jelentőségű ügyének sem 
itt minálunk, de még talán a kerek vilá­
gon se . . .

Nem akarunk tehá. — ismételni . . .
Most csak örülni, örvendezni ak írunk, 

hogy az isteni, gondviselés nekünk adta s 
élni engedi Ot, a lelkesek-leglelkesebbjét, 
a puritánok-legpuritánab'iját. Örülni, hogy 
ez a züllött, megfertőző’t közélet, a So 
doma-Gomorában hasztalanul keresett két 
igaz embernek legalább tz egyikét fel tudja 
mutatni Ő benne. Hog) van ennek a sivár, 
megalkuvó, önző, kapzs léha kornak egy 
ily köztiszteletben álló lakja, aki mint az 
iszapnak aranyszemcséje messze kitündököl 
a sáros környezetből s amikor mindenki
csúszik, mászik, görbéd rang, kitüntetés 
sőt sáp, a közélet borravalója után kapkod 
— felemelt fővel áll köz "ittunk, mint a si­
vatag bomok’ákba keríAi&nnírásos, cserfa 
örvendezni akarunk ennek az igazi férfiú­
nak, ki erős jelleménél fogva vissza tudja 
utasítani az életnek, ennek a nagy keritő- 
nek minden csábos ajánlatát, a hírt, a fényt, 
a ragyogást, a szereplés, az ünnepeltetni 
vágyás kisértő ördögét, ki büszkén, emelt 
fővel tud járni közöttünk a sunyik, aláza­
tosak, hétrét görnyedők között, kik a haza 
nevével — kelünk és fekszünk, érte azon­

ban semmit se teszünk, tőle csak várunk, 
mindent akarunk ...

Mily boldog lehet Ő: ki soha sem 
kért és el sem fogadott semmit, de ehelyett 
adó t, mindig csak adott. Odaadta lelkese­
dését, szive lángiát, összes szabad idejét s 
ki vagyont, kényelmet, egy egész ember­
életet áldozott a közügy önzetlen szolgá- 

! latának , . .
j , Hyen Bezerédj Pál s mivel ilyen, cso­

dálhatja e még valaki, h~gy annyira érzé­
ketlen 0 a nagy gyermekek játékszerei, a 
kitüntetések, fényes ordók már sokszor reá 
kacsingatott fénye iránt s hogy többre tud 
becsülni egy jól táplált selyembogarat, mint 

I egy becsületrendet, egy ^ipót, vagy Szent 
j István-keresztet ? ...

En részemről nem csodálom, de azért 
j nfm hiszem, hogy az ilyen önzetlen, puri- 

tán gondolkozása embernek is nincsen meg 
j az ő jutalma. A hűn, becsületesen teijesi- 
I sitett kötelesség megnyugtató érzése ez, meg 
i talán az ilyen szál virág, amit a független, 

szabadgondolkozásu polgárok szeretete, tör- 
' hetlen ragaszkodása nyűit felé.

Mert hisz a kitüntetések legnemesebbje 
ez. Hasztalan akarja, hasztalan töri magát 
érte bárki is, ezt nem egy könnyen oszto- 
gatják, csakis azok kaphatják meg, akik a 
közügyeket éppolylelkes (?) szeretettel szolgál­
ják, mint Bezerédj Pál, ki nemcsak a sors 
véletlenségéből, de érdemeit tekintve is — 
legelső díszpolgára Szekszárd városának...

B.

Az Isten házában...
Äz Isten házában 
háltalak először.
Láttam szép areodat, 
Beszédes ajkadat,
Bűbájos szemedet,
Könnyű termetedet.
Aztán elgondoltam —
Beh boldog lennék én:
Hogy ha kezecskédet 
Az enyémbe téve,
S az Úr oltárának 
Zsámolyához lépve,
Beszédes ajkaddal,
Azt mondanád nékem:
»Szeretlek kedvesem«.

Kálmán Dezső.

Egy holdas éjszakán.*
A kis tavacska sima tükrén jókedvű csi­

kói' korcsolyázik. Hatalmas lökésekkel hajtja 
rozsát előre, éles cikk-cakkokban. Egy cseppet 
se törődik vele, hogy keskeny, hosszúkás hul­
lámfodrok támadnak sötétbarna teste nyomán, 
öt nem bánija, hogy az üveglaphoz hasonló 
vízfelületet megzavarja szeszélyes játékával, ő 
csak mulat, jzökell, korcsolyázik. Örül a sza­
badságnak, az életnek, a neki óriásinak tetsző

• Városunk szülötte: Gerenday László, ki Legioner 
“even Ismert, ezt a tárcát a Bethlen Gábor Körnek, Komá­
romban két héttel ezelőtt tartott müvészeitélyén olvasta fel 
“agy hatással.

vizbirodalomnak. Azt hiszi, az ő játékát nézni
hajolnak a parti bokrok a viz fölé. A környező 
datolya-pálmák is csak ő érte vannak ott. Vé­
deni az ő tavát széltől, vihartól, a sivatag ho­
mokfelhőitől.

A sötétkék égről néhány csillag nézi ma­
gát a víztükörben. A bolondos csibor egyikről 
a másikra ugrál s roppantul örül, hogy az a 
néhány csillagkép vibrál, rezeg a támadó hul- 
lámpásztákban. Azt hiszi az ő erőteljes rúgása 
ringatja helyeiken.

Az éjszaka csendes, holdvilágos. A hatal­
mas pálmakoronák közt játszadozva siklanak a 
tó felé az ezüstfehér sugarak. Egy-egy fészkében 
szerelmeskedő madárparra esnek s megvilágítják 
őket. Ijedten húzódnak el egymástól a kis szár­
nyasok. Ők csak diszkréten, az éj homálypa­
lástjától védve szeretkeznek. A fényes holdsugár 
zavarja őket. Szégyenük magukat.

A csibor hirtelen megáll. Hosszú, széles 
árnyék támad körülötte. Boszankodva. kissé 
ijedten vizsgálja az elsötétült vizet. Majd dühö­
sen néz a part irányába.

Ki meri zavarni mulatozását ? Az oázis 
nak nincsenek vadállatai, melyek az éj mindent 
elfeledő homályában jönnének inni a kis tó 
friss vizéből. Barna márványbőrü arab nők 
is csak nappal fürödnek a hüvösvizü kis tó­
ban . . . AzoKat nem is bántja. Azok jöhetnek. 
Játszani szokott velük. Combjaikhoz üti erős 
fejét s azok sikitva, kacagva ficánkolnak a ha­
bokban.

Elégedetlenül bukik a viz alá s pár tem­
póval a szél felé löki magát. Egy kis fűszál 
hajlik le a partról. A hegye majdnem éri a vi- j 
zet. Annak segítségével félig kiemeli magát a 
tóból. Meglepődve vizsgálja a parton állót. A 
homály erős ugyan, de az ő szemei jók

Karcsú, magas, szélesvállu férfi a csibor 
megzavarója. Annak az árnyéka vetődik a vizre 
megnagyobbodva.

Aranygombos, égőpiros, testhez álló ka­
bátot visel, meg sokráncu, térdnél összecsatolt 
szoknyaszerü kék nadrágot. Lábain a sárga, 
puhabőrü, ezüsttel hímzett sarkantyus csizma, 
meg az oldalán függő keskeny, egyenes kard] 
még inkább a fehér patyolat-turbán mutatja] 
hogy a férfi katonatiszt. A Ben-Zireghi spahi- 
eskadron egyik hadnagya.

A csibor egy darabig csudálkozva nézi. 
Az ő nyugtalan, folyvást játszó, mozgó termé­
szete nem tudja megérteni, miért áll az a tiszt 
olyan mozdulatlanul, mellén összefont karokkal.

A hold tovább halad az égen. Most már 
nem zárják el a kis tavacskától fényes sugarait 
az irigy pálmafák. Megvilágítja a parton álló 
spahi-hadnagyot is.

A patyolat-turbánnak nincs ellenzője. A 
holdsugarak hozzáférhetnek árnyék nélkül ahoz 
a szép, barna, szakállas férfi archoz.

Az a szép férfi mozdulatlanul áll. Nagy, 
puha nézésű szemei a tóban vibráló csillagokat 
nézik. Azoknak a fénye visszatükrözik az ő 
szemében is.

A bolondos csibor még jobban kiemelke­
dik a vízből. Hogyne ! Nem tudja megérteni, 
miért rezzen össze az a nagy, erős, afrikai ka­
tona. Pedig csak a vállát érintette meg valaki, 
aki zajtalanul hajtotta félre a pálmabokrokat, 
hogy egészen melléje léphessen. Hozzá még, a 
tiszt megijesztője^—nő. És pedig szép. Óh, na­
gyon szép, tej bőrű, édes asszony. Ezt meg 
tudja állapítani az ugrifüles csibor. Hisz any- 
nyiszor körüluszkálja a tóban fürdő arab nőket 
s megnézi jól arcaikat i«, mikor néha a viz alá 
buknak.



KÖZÉRDEK

Bezerédj diszpolgárságára vonatkozólag a 
következő indítványt adták be a városi kepvi-
selőtestülethez: „ „ .......

«Tekintetes Képviselő Testületi Van sze­
rencsénk indítványozni, hogy Bezeredj Pál Szék-
szárd város díszpolgárává választassek.

Tekintetes Képviselő Testület! Vannak 
nevek, melyeknek említésénél eltűnik a névnek 
abbeli szerepe, hogy valamely egyén megjelö­
lésére szolgáljon. Deák Ferenc neve az állam­
férfim bölcseség, Kossuth Lajosé a szabadság 
fogalmával forrt össze; Széchenyi István gróf 
nevére kulturális fejlődésünk megindulása jut 
eszünkbe. így vagyunk Bezerédj Pállal. Van-e 
ember e hazában, aki e nevet hallva, ne az o 
személyében érezné megtestesülve az önzetlen 
munka eszményét ? Bezerédj Pál egyéniségének 
nagy arányait mi sem jellemzi jobban, mint az, 
hogy őt megmérni csak úgy tudjuk igazán, ha 
a nemzet legnagyobbjaival hasonlítjuk össze.
S ezen összehasonlítás mellett sem válik Beze- 
tódj Pál kisebbé.

Egyéniségének hatalmas, klaszszikus ara­
nyaival csak a legelsők, a legjobbak, a leg­
nagyobbak között foglalhat helyet. De van meg 
egy jellemző vonás, amely Bezerédjt még a 
legkiválóbbak között is szinte kivételessé teszi.

Ha erre példát keresünk, ilyet csak Deák 
Ferencnél találunk. Aminthogy Deák Ferenc meg­
ítélésénél nem volt senki, aki el ne ismerté 
volna, hogy az önzetlenséggel párosult állam­
férfim bölcseségben hozzá fogható nincs es 
nem volt, éppúgy Bezerédj Pálról __ szólva, 
nincs ember, akinek a tudatában meggyőződéssé 
ne vált volna, hogy Bezerédj Pál életét már- 
már legendaszerü önzetlenséggel a haza javara 
szentelte. Méltán el Lehet róla mondani, hogy o 
a hazának csak adott, de a hazától nem foga­
dott el semmit.

Tekintetes Képviselőtestület! Bezerédj Pál 
antik jelleme ritka drágakő. Ez a jellem foko­
zottabb elismerésre tarthat számot, ha meg­
gondoljuk, mily nagy számmal járnak-kelnek a 
fórumon ez emberek »a haza minden előtt* 
jelszavával, akiknél e jelszó nem egyéb, mint 
eszköz az egyéni érvényesülésre.

Bezerédj Pál sohasem állott ki a fórumra, 
ő csak dolgozott. Tanúságot teszünk róla mi 
s a művelt külföld, amely előtt a magyar 
selyemtenyésztést világhírűvé emelte.

Harminc esztendeje, hogy Bezeredj 
Pál a magyar selyemtenyésztés ügyének 
élére állt.

Ezt az időpontot mi, akikhez legközelebb 
áll, nem hagyhatjuk észrevétlenül elmúlni.

Tolnavármegyének nagy fia előtt e megye 
székhelye, Szekszard városa meghajtja zászlaját. 
Meghajtja annál inkább, mert működésének 
tekintélyes része e városhoz kapcsolódik.

Szekszárd város polgárai önmagukat tisz­

telik meg, midőn Bezerédj Pálnak a díszpolgári 
oklevelet átnyújtják. G r ü n w a 1 d Lajos, dr. 
Horvát Jenő, dr. Szászy Endre, dr. Beöthy 
Károly, dr. Pirnitzer Béla, dr. Mayer Gyula, 
dr. Török Ottó, dr. Szentkirályi Mihály kép­
viselőtestületi tagok« . OA . ...

A képviselőtestület december ho 30-an dél­
után 3 órakor tartott ülésén, tárgyalta a be­
adott indítványt, melyet Janosits Karoly fő­
jegyző olvasott fel s utána nyomban előterjesz­
tette a tanács következő javaslatát:

A képviselőtestület Bezerédj Pál selyem 
tenyésztési miniszteri meghatalmazott, főren­
diházi tag urat a városi szervezési szabály­
rendelet 7. %-ának v. pontja alapján Szek­
szárd r. t. város díszpolgárává egyhangúlag 
meqválaszlja, részére a díszpolgári oklevelet ki­
adni rendeli s megbízza a polgármesteri, 
hoqy a díszpolgári oklevelet a képviselőtestület 
tagjaiból alakítandó küldöttség élén Bezeredj
Pálnak adja át. .........

Ezzel a határozattal a képviselőtestület 
a város közönsége őszinte, igaz tiszteletének 
és nagyrabecsülésének kíván kifejezést odra 
az iránt a hazafias és emberbaráti érzésből 
fakadt nemes és eredményteljes munka iránt, 
mellyel Bezerédj Pál a selyemtenyésztést és 
selyemfonó ipart hazánkban megteremtette s 
ezeket lángoló buzgalommal és fáradságot 
nem ismerő tevékenységgel, úgyszólván egye­
dül egymaga virágzóvá és versenyképesse fej­
lesztette nemcsak, hanem áldásos működésé­
nek ideje alatt a múlt évig az országnak 
68.100,115, vármegyéjének 8.297,198, Szek­
szárd r t város lakosságának pedig i-.222.2UJ 
korona jövedelmet biztosított.

Határozatával megbecsülni kívánja a 
város közönsége azt a példa nélkül álló ön­
zetlenséget és hazafias áldozatkészséget mely­
ikei Bezerédj Pál hazánk közgazdaságát 30 
év óta szakadatlanul folyó munkával, minden 
anyagi ellenszolgáltatás nélkül, sói saját 
anyagi érdekeinek feláldozásával szolgálja.

Hálás elismeréssel kívánja végül a kép­
viselőtestület leróni a mélyen érzett tisztelet 
és nagyrabecsülés adóját azért az intézkedé­
séért, hogy az ország ama nagy és világhírű 
intézményének kö~'anljdvá városunkat tette.

Ezzel a tényével Bezerédj Pál a város 
közönsége és az' ö köztiszteletben álló sze­
mélye között szoros kapcsolatot létesített.

E kapocs folytán a város közönsége jo- 
kozolt örömmel ragadja meg az alkalmai, 
amely Bezerédj Pál 30 éves működésének év­
fordulójával kínálkozik, hogy neki a hazája 
és embertársai javára és városunk fejlődése 
körül kifejtett áldásos és közhasznú tevékeny­
ségéért a díszpolgárrá való megválasztásban 
átnyújtsa a legszebb babért, amit a hazafiui

Erre az arcra is ráismer. Ez csak egyedül 
szokott fürdeni. A déli órákban. Ismeri jól. A 
legszebb az összes asszonyok között, kik az ő 
tavában szokták lehűteni torró tagjaikat. Ez a 
Ben-Zireghi spahi ezredes felesége.

Az ugrifüles csibor irigykedve nézi, hogy 
az a szép hadnagy átöleli annak a szép asz- 
szonynak a derekát, sőt meg is csókolja — 
hosszan, sokszor.

Bosszankodva mászik feljebb a hajlós fű­
szálon. ő látni akar. Azok pedig leültek egyik 
pálmabokor mellé.

Hiaba no. Nem láthatja őket. A pálma­
bokor hatalmas árnyékot vet. Hanem neki jók 
a fülei is. Mar messziről meg szokta hallani 
az arab nők vig nevetését, mikor fürdeni jön­
nek. Pedig olyankor a viz mélyén van mindég. 
Most is hallja tisztán, akármilyen lassan be­
szélnek is.

__ . Henry, ez igy nem mehet tovább.
— Az uram már alighanem sejt valamit s ő 
hirtelen haragú ember . . . képes lenne meg 
ölni ... Az erődben nem találkozhatunk. Itt 
meg . . . Henry, én félek most is . . .

A leselkedő csibor esküdni mert volna, 
hogy szavak helyett egy szerelmes csók sóhaj- 
szerű muzsikáját hallja.

Aztán újra csak az asszony beszélt.
— . . . Látod, Henry . . . szeretlek. Te 

vagy mindenem ... de nem merek többet ki­
jönni. Az uram felébredhet, akármilyen jó alvó 
. .. Nem talál maga mellett . . . Utánam jönn ... 
A kert ide nyílik s a kis vasajtót nyitva kell 
hagynom.

A csibor azon vette magát észre, hogy a 
parton van. Látni is akarta őket, — a betyár.

A tiszt egy pálmához támaszkodva ült s 
átkarolta az asszonyt. Úgy nézett rá, mint ahogy

az égre szokás, mikor legszebben ragyognak a 
csillagok.

Az asszony két kezébe fogta azt a szép 
férfi-arcot s mindent feledve, csókolta vadul, 
szenvedélyesen . . .

Csak akkor vette észre, hogy a bokor 
másik felén egy harmadik alak áll. Úgy van 
öltözve, mint a hadnagy, csakhogy keskeny, 
egyenes kardja a kezeben van s szakálla olyan 
fehér, mint fején a patyolat-turbán.

Aztán csak annyit látott még a kiváncsi 
csibor, hogy a fiatal hadnagy felugrik helyéből 
s újra visszaesik.

Ijedten vetette magát tavacskájába vissza. 
Szinte megdermedt annak a szép asszonynak a 
rémes sikolyától. Egyezerre úgy érezte, hogy 
egy hirtelen tamadt hullám felkapja s viszi le 
sebesen a mélybe, azután a könnyű ruhás szép 
asszony után, aki előbb meg gondtalanul adta 
és vette is vissza rögtön forró csókjait.

Megzavarodva vetette fel magat újra a fel­
színre. Ott fenn már csendes volt minden. Az 
erőszakosan ketté vált hullámok egybeolvadtak 
újra, — lecsillapodtak.

Odasiklott a fűszálhoz, felkapaszkodni. 
Úgy tálán majd megérti a történteket.

Nem értette meg. Egy-egy rövid, halk hör- 
gést hallott csak s azt a fehér szakállu férfit 
látta. Most épp oly mozdulatlanul állt, mint elő­
ször a hadnagy és sötét szemeivel mereven a 
vizet nézte.

A csibor összeborzadt. A fűszál mellett 
vékony patakba folyt le a tóba valami piros 
nedv s langyossá tette körülötte a hűs csep­
peket. Lebukott a melybe, felkelteni a kis tó 
legöregebb lakóját. Az majd megmagyarázza 
amiket látott; de ostoba csibor feje megérteni 
nem tudta. Leglooer.

erények és érdemek iránt érzett polgári elis­
merés adhat.

A főjegyző szép tollából szármázó eme 
határozati javaslat mély hatást tett a termet 
zsúfolásig megtöltő vármegyei képviselőkre, 
kiknek nevében Boda Vimos volt országgyűlési 
képviselő s képviselőtestületi tag szólalt fel s 
kireparálva azt a némi kis dissonanciát, hogy 
a javaslatot elsősorban nem e város területén 
lakó képviselőtestületi tag nyújtotta be, az 
inditványt az egész képviselőtestület nevében 
magáévá teszi s a leglelkesebb örömmel járul 
hozzá, hogy Bezerédj Pál a város díszpolgárrá 
választassek.

Hatalmas éljenzés jelezte erre az indítvány, 
illetve a tanács javaslatának egyhangúlag tör­
tént elfogadását, mire a közgyűlés Török Béla 
és dr Leopold Kornél képviselőtestületi tagok 
indítványára elhatározta, hogy első díszpolgára 
iránt való mély tisztelete jeléül a tanáskozást 
10 percre felfügeszti.

A képviselőtestület határozatai a díszpol­
gárrá választásról küldöttség fogja átadni az 
ünnepeltnek.

A farsang és az iskola
Nemsokára itt lesz a farsang, az evés-ivás 

napja. Ugyancsak akad ilyenkor dolga a házi­
asszonynak a konyhában, a gazdának meg a 
pincében, mert hát jönnek az atyafiak, komák 
s valahogy szégyenben ne maradjanak. Pénz kell a 
lánynak uj ruhára, a legénynek meg cigányt fizetni 
Így aztán a keserves munkával szerzett fillérek, 
elfogynak s farsang vagy búcsú után haziasz- 
szony és gazdának üres a bugyellárisa. De ki 
merné másként csinálni — a falu csúfja lenne. 
Ez már szükséges rossz a mai társadalmi elei­
ben _ a legfelsőbb köröktől a legalsóbbakig.
No, de ne törődjünk más bugyellárisával, csele­
kedjék ki ki józan belátása szerint. Azzal azon­
ban, hogy ily mulatságokon 15 even aluliak is 
rész’tvesznek, kell már törődnünk.

Sok helyen az a rossz szokás dívik, hogy 
farsangkor, búcsúkor n.ég a gyermekeket is el­
viszik a korcsmába mulatni, táncolni, sőt mi 
több, a csecsemőket is magukkal cipelik a gon­
dos anyák, mert hát ki viselne gondjukat ott­
hon. És mily öröme van sok anyának, hogy 
tiz éves legényfia már a cigarettát is el tudja 
füstölni anélkül, hogy rosszul lenne, a bort is 
meglehetősen bírja — be sem csip és méghozzá 
mily szépen táncol. No és merjen csak valaki 
ez ellen szólni: a bírótól a kisbiróig mindenki 
képes volna az illető szűrét kitenni.

Mi haszna van annak a szép vármegyei 
rendeletnek a 15 éven aluliak korcsma látoga­
tására, ha nincsen aki ellenőrizze ? Mi haszna 
az örökös prédikalásnak, hogy a korcsma nem­
csak az erkölcsi életnek, hanem az egészségnek 
is megrontója, hisz valóságos gomba-telepe az 
a betegségeknek.

Igen. meg tudjuk értetni az iskolás gyer­
mekekkel, de már a felnőttekkel nem. Hisz a 
felfogásuk, hogy erősít a bor, hogy életrevalóbb 
lesz, ha előbb ismerkedik meg a világ — az 
élet piszkosságaival. Így aztán nem hogy visz- 
szatartanák gyermekeiket a korcsmától, hanem 
ellátják pénzzel és küldik. És masnap ? Vagy 
félig üres az iskola, vagy ha már eljönnek: 
álmosak 1

Ezen erkölcsrontó és alkoholizmusra ve­
zető rossz szokás ellen faluhelyen a tanítónak 
kell fellépnie. Persze nem feljelentéssel, mert 
ezzel többet ártana az ügynek, mint a mennyit 
használna, hanem ravaszsággal. Cirógassuk a 
hollót, dicsérjük csak a mulatságokat, hogy 
milyen szépek, nézzük is meg, hogy ezáltal a 
kenyeret — a mulatságok rendezései kezünkbe 
kaphassuk. No és ha ő felsege a nép főrende­
zővé tett már, hát rendezzük is a mulatságo­
kat, úgy azonban, hogy a gyermekek és fel­
nőttek össze ne kerüljenek !

Minthogy ily alkalmakkor táncolni ug\- 
szólván kell, az iskolasgyermekeknek is meg 

I kell engedni. A megtiltásnak semmi eredménye 
nem lenne, mert: a tiltott gyümölcs édes A 
tánc ellen nem is lehet kifogása senkinek, hisz 
elismert dolog, hogy testügyesitő ; városokban 
már a 6—7 éves gyermekeket tanítják tancia. 
Hozzá még napikerdés már a tanügyben a 
nemi felvilágosítás, tán erre az volna az első 
lépés, hogy a két nemet ifjúságától kezdve ösz- 
szeszoktatjuk és nem tartjuk szigorúan t&vo 
egymástól.

Nagyon természetes, hogy ily táncmulat­
ságot Korcsmában nem lehet és nem is szaka 
megtartani. Legalkalmasabb hely az iskola volna,
hnnAm — hanpm nrnhnlmk r-enlt TTieß 6g\ SZCt
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ezen tervvel az iskolaszék elé lépni ! Milyen 
istcntelenség lenne !

Pedig világos a cél : a gyermekek a tanító 
felügyelete alatt volnának, tehát erkölcstelen­
ségről szó sem lehetne ; aztán ki volna tiltva 
onnan a szesz és a cigaretta is ! Ha még va 
lami szavalással kötnénk egybe, bizonyára sok 
felnőtt is hozzánk jönne és nem lenne a korcs­
mában !

Ez volna szerény véleményem szerint azon 
radikális eszköz, mellyel az iskolásokat távol 
lehetne tartani a korcsmától, szesztől es ciga­
rettától is farsangkor, búcsúkor. Farsang elejen 
vetem fel e merész újítást, gondolkodhatunk 
felette s mindjárt próbát is tehetünk a vigasság 
5 hete alatt.

Knábel Vilmos.

Kérelem.
A mostani megélhetési viszonyok között 

kétszeres súllyal nehezedik a beköszöntött tél 
az amugyis kereset nélkül szűkölködő sze­
gényre.

Ezért a népkonyha nemes hivatásához ké­
pest már a legközelebbi napokban megkezdi 
működését, hogy némileg könnyítsen a szii- 
kölködők nyomasztó helyzetén.

Teljes bizalommal fordulunk tehát a lel­
kes emberbarátokhoz es számos szegényeink 
nevében is egész bensőséggel kérjük, miszerint 
kegyes adományaikkal nyújtsanak módot arra, 
hogy a népkonyha minél nagyobb mérvben 
fejthesse ki tevékenységét.

A népkonyha hálás köszönettel fogad el 
könyöradományokat úgy készpénzben mint élel­
micikkekben.

A kegyes pénzadományokat kérem egye­
nesen nevemre Szekszárdra küldeni. Az élelmi­
cikkeket pedig kérem a ncpkonyházhoz juttatni 
(Szekszárd, Sédpatak-utca 1113. szám, róm. 
kath. óvoda). Ez utóbbi adományokról csak 
néhány sorban nyilt levelezőlapon szívesked­
jék engem is értesíteni.

Szekszárd, 1909 december havában.
Hazafiul üdvözlettel :

BeserédJ Pál.

— A szekszárdi népkonyhában a múlt télen, 
illetve 1909 január 2-től 1909 évi március 1-ig 
összesen 7852 adag meleg eleit és 980 kilo kenye­
ret, vagyis átlag naponta 13u adag ételt osz­
tottak ki a szegények között.

Természetben adakoztak: Weiner Jakab 
janya-p. 3 zsák burgonya, Tóth János Szekszárd 
370 darab régi sütemény és 3 kenyér, Mehrvverth 
Ferenc Szekszárd 15 klg. rizs, 5 klg. konyhasó, 
’/4 klg. magyarbors, * 1 * * * 5/i klg. szegfübors, Ujj János 
Szekszárd 2 liter zsir, 2 liter ecet és B liter bab, 
Gauzer Ádám Szekszárd 4 kiló tarhonya, 4 kiló 
lencse, Salamon testvérek Szekszárd 25 klg. 
köleskása, Hirschfeld Ignác Szekszárd 2 klg. porc, 
Barakovics Ferencné Szekszárd 15 kiló rizskása, 
Leicht Lajos Szekszárd 2 méter tűzifa, Singer 
Viktor Szekszárd 2 kiló só, 2 kiló árpakása, 5 
kiló köleskása, Fischhoff Károly fia Szekszárd 10 
kiló rizs, 5 kiló só, ifj. Leopold Lajos Szek­
szárd 100 klg. bab, Leopold Sándor Szekszárd 
1 birka, Éber Mártonné Feked 4 kiló só, 4 kiló 
köleskása, 1 liter paprika, Éber Géza Feked 15 
kiló savanyu répa, G kiló túró és 2 liter tejfel, 
Trayber Tivadarné Szekszárd 8 liter bab, egy 
kosár burgonya, Schlesinger Ignác Szekszárd 85 
kiló lencse, Wolf Henrik Szekszárd 25 kiló bab, 
3 zsák burgonya, Molnár-féle nyomda az összes 
nyomtatványt.

Készpénzben adakoztak: Gróf Zichy Gyula 
Pécs 200 korona, Gróf Apponyi Géza Hőgyész 
ni) korona, Báró Schell József Katalin p. 20 ko 
róna, Dőry József Dombóvár 19 korona. Pártos 
Zsigmond Mözs 7 korona. Kovács Sebestyén 
Endre Gyapa 20 korona, Moudri Hugó Szekszárd 
5 korona, Duzs Dániel Öcsény 1 korona, Tolna­
megyei Takarék és Hitelbank 29 korona, Komá- 
i'umy Gyula Szekszárd 19 korona, Káldy Gyula 
Szekszárd 5 korona, Mayer János Szekszárd 19 
korona. Tamási Takarékpénztár 5 korona, Csapó 
Dániel Tengelicz 19 korona, Bernrieder József 
Hidvég 29 korona, Takács Gyula Dunaszent- 
györgy 3 korona, Morvay Jakab Miszla ;> korona, 
Mádi Kovács István Budapest 19 korona, Gróf 
Széchenyi Sándor Nagy Dorogh 29 korona, Zava­
ros Gyula Kölesd 4 korona, Kerületi Takarékpénz­
tár Bátaszék 5 korona, Vilczek Sándor Józseí-p. 5 
korona, Beke Ferenc Szekszárd 5 korona, Szek­

KÖZERDEK

szárdi Takarékpénztár 20 korona, Mayer Gyula 
Szekszárd 4 korona, Kron Salamon Szekszárd 2 
korona, Mutschenbacher Lipót Szekszárd 5 korona, 
Dőry Frigyes Zomba 10 korona, Bezerédj Andor 
Jegenyés p 29 korona, Nits István Szekszárd 5 ko­
rona, Pirnitzer József fiai Szekszárd 10 korona, Ács 
Vendel Szekszárd 4 korona, Özv. Sass Istvánná 
Szekszárd 10 korona. Dr Fent Ferenc Szekszárd 
10 korona, Lovay Ferenc Decs 2 korona, Szabó 
Ferenc Szekszárd 5 korona, Őiffy Lajos Szek­
szárd 19 korona, Adler N. János Szekszárd 10 
korona, Tolnai polgári takarékpénztár 10 kor., 
Müller Bernát Szekszárd 10 korona, Szekszárdi 
kereskedelmi alkalmazottak egyesülete 100 korona, 
Sztankovánszky Mária Kajdncs 29 korona, Wolf 
Henrik Szekszárd 29 korona, Jeszenszky Andor 
Csibrák 10 korona, Rubinstein Mátyás Szekszárd 
G korona. Amidőn ezen kegyes adományokat sze­
gényeink nevében a legbensőbb hálával újból 
is megköszönöm és azok átvételét nyugtatom, 
egyszersmind biztositom a nemes adakozókat, 
hogy adományaikat legjobb meggyőződésünk sze­
rint lelkiismeretesen használtuk fel Különösen 
azoknak is őszinte köszönetünket nyilvánítjuk, 
kik személyesen voltak szívesek közreműködni 
jótékony intézetünkben, nevezetesen Triebler Ilma 
kisasszonynak és a róm. kath. ovodát vezető ir­
galmas testvéreknek, kik magasztos hivatásuk­
nak megfelelően, szegényeink sorsának enyhí­
tésén ezen a téten is közreműködtek Végül 
engedje meg a nagyérdemű közönség, hogy 
ezt az emberbaráti intézményt újból is legjobb 
indulatába aján'jam Ezt pedig annál nagyobb 
bizalommal teszem, mert tudom, hogy nagylelkű 
támogatását egy valóban jó és áldásos ügytől, 
a minő a mi népkonyhánk is. meg nem tudja 
tagadni.

VÁRMEGYE.
Jóváhagyott gyámpénztári számadás. A

m. kir. belügyminiszter avarmegyei gyampenz- 
tár 1908. évi számadását J4.638 044 korona 40 
fillér fedezettel, a gyámoltak és gondnokoltak 
4.002,803 korona 71 fillérnyi követelésével s 
635,240 korona 69 filler tartalékalappal helyes­
nek talalta és jóváhagyta.. Intézkedett, hogy a 
magánadósoknál kint levő kamatok és késedelmi 
kamatok behajtassanak. Végül az elhagyott 
gyermekek segélyalapjába 21,327 korona 56 
fillér átutalását engedélyezte.

VÁROSI ÉLET.
Városi közgyűlés. Szekszárd r. t. város 

képviselőtestülete dr. Szentkirályi Mihály pol­
gármester elnöklete alatt december hó 30-án 
rendkívüli közgyűlést tartott. A tárgysorozat 
első pontja, a Bezerédj Pálnak díszpolgárrá való 
megválasztására vonatkozó indítvány volt. Az az 
általános tisztelet, mely Bezeredj Pál személyét 
Szekszárdon övezi a kepviselőtestület tagjait 
nagy számban hozta össze. A gyűlésről rész­
letes tudósításunk a következő : 1. A napirend 
előtt elnöklő polgármester kegyeletes szavak­
kal emlékszik meg Totth Ödön vármegyei tiszti 
ügyész és dr. Hangéi Ignác vármegyei tiszti
főorvos elhunytaró), kiknek emlékét a képvise­
lőtestület jegyzőkönyvében megörökíteni hatá­
rozta. — 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére dr. 
Martin József es dr. Tanárky Árpád képviselők
kérettek fel — 3. Bezerédj Pált díszpolgárrá 
választották meg egyhangú nagy lelkesedéssel 
s a határozat iinnepelyességének emelese érde­
keben elnök a gyűlést Török Béla és dr. 
Leopold Kornél indítványára 10 percre felfüg­
gesztette. A képviselőtestület határozatát lapunk 
más helyén közöljük. — 4. A városi gyám- 
pénztar 1907. évi számadását, mely szerint a 
gyámpénztár fedezete 768 448 korona 54 fillér, 
a gyamoltak es gondnokoltak követelése 765 979 
korona 95 fillér, a tartalékalap 2468 korona 59 
fillér ennek kamata a jutalékkal és őrzési di­
jakkal 749 korona 19 fillért tesz, elfogadtak. —
5. A város részére a tisztviselők fizetésének 
javítására adott 10.000 korona felosztása tekin­
teteben Főglein Ferenc javasolja, hogy abból a 
dijnokok is részesüljenek. Boda Vilmos öröm­
mel javít a tisztviselők helyzetén, de kimondan­
dónak tartja, hogy ha a kormány jövőre a se­
gélyt nem folyósítja, a tisztviselők a magasabb 
javadalmazásra igényt nem tarthatnak. Dr. Zsig- 
mond Ferenc a jegyzőket és nyilvántartót ma­
gasabb fizetési fokozatba kívánja beosztani, dr. 
Horvát Jenő, dr. Leopold Kornél es Ágoston 
István hozzájárulnak Boda javaslatához. Jano-

sits Károly főjegyző, bár a felmerült aggodal­
makat nem osztja, mert a 10.000 koronából 
adott segély csak az 1909 évre szól, hozzájá­
rul Boda Vilmos indítványához, dr. Zsigmond 
Ferenc indítványa azonban nem fogadható el, 
mert a 10 000 koronát folyósító rendelet ezt ki­
zárja. A 10.000 korona segélyt úgy osztották 
fel, hogy abból kap dr. Szentkirályi Mihály 
polgármester 180, Janosits Károly főjegyző 200, 
Molnár Lajos rendőrkapitány 200, dr. Hilbert 
István jogügyi tanácsnok 800, Nagy György 
2000, Mikecz Endre számvevő 540, Konstanczer 
László pénztárnok 240, Nikitits Imre ellenőr­
jegyző 140, Matzon Béla adóügyi jegyző 140, 
Rácz József rendőralkapitány 540, Szűcs Ferenc 
nyilvántartó 180, Kunczer János közgyám 780, 
Schvarcz Keresztély Írnok 760, Virág János 
Írnok 760, Zsigmond Dezső Írnok 960, Hradek 
Ferenc Írnok 960 koronát, a fenmaradó 620 
koronát a végrehajtók és rendőrök között osztják 
fel. 6. Molnár Lajos rendőrkapitány és Rácz Jó­
zsef rendőralkapitány ellen, egymásközti villon­
gás miatt elrendelték a fegyelmi eljárást s Mol­
nár Lajos rendőrkapitányt, más okok miatt, 
állásától is felfüggesztették. A felfüggesztés ellen 
dr Horvát Jenő és dr. Gulyás József szólaltak 
fel, de a képviselőtestület nagy többsége azt 
mégis elrendelte. — 7. A gyűlés végen dr. 
Leopold Kornél kéri a polgármestert, hogy a 
fegyelmi ügyeket terjessze fel az alispánhoz, 
hogy az ilyen személyi s rendszerint hosszabb 
vitát keltő ügyekkel a képviselőtestület ne le­
gyen kénytelen foglalkozni.

Szakosztályi ülések. Szekszárd r. t. város 
pénzügyi és építkezési szakosztálya f. hó 29-én 
dr. Szentkirályi Mihály polgármester elnöklete 
alatt együttes ülést tartott, melyen a csendőr­
laktanya építés kérdésével foglalkozott. A szak­
osztály kimondotta, hogy csak úgy tartja a 
laktanyát megépithetőnek, ha a kincstár a be­
fektetendő 140,000 koronának 7 százalékát lak­
bérül megfizeti s 25 éves szerződést köt, mely 
csak akkor bontható fel, ha a csendőrségi 
intézmény megszűnik s ha a város a közbiz­
tonsági szolgálatra vonatkozó szerződést fel­
bontja. A helyre nézve nyitott kérdésnek hagy­
ták fenn, hogy a laktanya a Wosinsky utcai 
telekre, vagy a vasúti gyalogjáró melletti városi 
területre épüljön-e. Az építési költséget a város 
alapjaitól veszik kölcsön. Foglalkozott az egy­
üttes ülés a vasúti gyalogjáró, Sédpatak és 
lndóház-utca által határolt városi terület jobb 
értékesítésének kerdésévelis, melyre nézve úgy ha­
tározott, hogy a tanács a jelenlegi bérlőkkel fenn­
álló szerződések lejártával a terület parcellázására 
nézve terjeszt majd bejavaslatot. Az együttes ülés 
után a pénzügyi bizottság tartott ülést, melyen 
a 10.000 K államsegély felosztására nézve 
készített javaslatot a 30 ki közgyűlés elé s 
megvizsgálta néhány alapnak az 1908. évi szá­
madását s azokat rendben levőnek találta.

HÍREK.

V er sek.
I.

Látások átka.
Megvert az Isten, vesékbe látok, 
Magamba szívom az egész világot ; 
Tudom titkát a csillagoknak, 
Romlását szétömölt napoknak, 
Előttem évszázak lobognak,
Látok mindent, csak magamat nem ; 
Kegyetlen Isten.
A látásoktó' mints meg engem.

Vakság a látás tört hitemnek,
A fény sötétség hús szememnek 
A mások lelke nyitva, tárva,
Magam fetrengek porba, sárba, 
Szabadulást hiába várva.
Ha látnám, merre kéne mennem I 
Kegyetlen Isten,
A látásoktól ments meg engem.

Ha lennék jámbor, mit sem értő,
Es Istent, embert félve félő,
És látva, szánva tenger vétkem, 
Megmosdva bünbánat vizében.
A te utadra térve léptem !
Lelkem szegénységét esengem ; 
Kegyetlen Isten,
A látásoktól ments meg engem 1
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II.
Lelkem a csillagokban.

Már szórom fe! a csillagokba 
Bús lelkem minden gyöngyszemét,
Hadd égjek aztán 11 titokban,
S maradiak por, hamu, szemét,
De gyöngyeim az égnek adtam 
Lelkem sok kincse halhatatlan.

Minek az élet? Ifjúságot,
Lángálmokat adott az ég ;
S mindenre átkokat bocsátott —
Elestem, rozzant lelkű gép.
Oh mindent, mindent visszaküzdtem,
S most égek újra ifjú tűzben.

Borit a küzdelem salakja,
Átkok salakja rám tapad ;
Nem, én nem élek úgy salakba,
Elizzva a hamu alatt.
Uj élet, álmok visszadoblak.
Lelkem vesszen, ha nem ragyoghat.

Oh szülj tisztává, égi felleg,
Mint a Jordán a Messiást ;
Avagy villámaiddal ölj meg,
S Uram, szolgádat elbocsásd,
Mert a sebek, mik rám tapadtak,
Félek, hogy újra fölszabadít k.

Berki Mik’ós

Lapunk olvasóinak, munkatár­
sainknak és előfizetőinknek boldog 
uj évet kívánunk.

— Személyi fairek. Gróf Széchenyi Sándor 
vbtt., főrendiházi alelnök Meránban tölti a telet 
s még huzamosabb ideig ott marad. — Simontsits 
Elemét alispán apósa betegsége s halála miatt 
egy hét óta Budapesten, majd Szentmártonkátán 
tartózkodik. Távollétében Forster Zoltán var­
megyei főjegyző helyettesíti.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Drevey Erzsébet szekszárdi polgári 
leányiskolái segédtanárnőt, — Fodor Áladat" 
szekszárdi, Király Ferenc es Baltay János paksi 
polgári fiúiskolát segédtanárokat a X. fizetési 
osztályba rendes tanárnővé, illetve tanárokká 
nevezte ki.

Az igazságügy minisztérium vezetéséve1 
megbízott m. kir. miniszterelnök Miskolcy Ágost 
szekszárdi kir. joggyakornokot a szabadkai kir. 
törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— A képviselöházból. A kepviselőház 
december hó 28-án tartott ülésén Rátkay Lászlót, 
a pincehelyi kerület országgyűlési képviselőjét, 
a felirati bizottság tagjává, a felirati bizottság 
pedig ugyanakkor tartott alakuló ülésen Rátkayt 
elnökévé választotta meg.

— UJ főrend. A főrendiház f. hó 22-én 
tartott ülésén Szilassy Aladár kir. közigazga­
tási bizottsági másodelnök, tolnamegyei nagy- 
birtokos, a tolnai ref. egyházmegye gondnoka 
nevét a főrendek jegyzékebe beiktatta

— Hálaadó istentisztelet. A szokásos év- 
végi hálaadó istentiszteletet ma este 6 órakor 
tartják a belvárosi templomban.

— Dlsztag. A németbólyi kath. gazdasági 
olvasó egylet f. hó 27-én tartott rendes köz­
gyűlésén Plank Kamill plébánost egyhangú lel­
kesedéssel disztagnak választotta.

— Egy espei esplebános ünneplése, a hi-
mesházai rom. kath. olvasókör vasárnap este 
ünnepelte elnökének, a szekszárdi származású, 
dr. Frey János esperesnek névünnepét, melyen 
résztvett az egész község. Fáklyákkal, lampio­
nokkal és zenével kisérték át az elnököt a kör 
nagytermébe, hol Scharfenberger János káplán, 
köri igazgató nagyszabású ünnepi beszédet 
mondott. Utána a kör könyvtárosa egy négy 
felvonásos, gyönyörű karácsonyi vonatkozású 
színdarabot (Imádkozó angyal a családban) 
adott elő tizenöt szereplővel. Ezt követte az 
ifjúsági egyesület tagjainak éneke, mely egy­
úttal befejezésül is szolgált. Az ünnepélyen 
megjelent úgy a helybeli, mint a környékbeli 
intelligencia is.

— Pályadíj nyertes joghallgató. Halász 
János negyedik eves joghallgató, Halász Géza 
szekszárdi főerdesz jeles képzettségű fia, aki 
jogi tanulmányait a berlini egyetemen végzi, a 
budapesti joghallgatók tudományos egyletének 
pályázatán »Az orvos beavatkozási joga« cimü 
büntetőjogi monográfiájával elnyerte a 100 
koronás első dijat.

— Az DJ év A ma megkezdett, Krisztus 
születése utáni 1910-ik közönséges év a világ 
teremtése óta a 7781-ik, a görög egyház számí­
tása szerint a 7ő08-ik, a Julius-fele korszámítás 
szerint a 6623-ik, a zsidók korszámítása szerint 
az 5670—71-ik és Mohamed menekülése óta az 
1323-ik. Az uj évben május 9-en teljes, november 
2-án részletes napfogyatkozás, május 24 én es 
november 17 én teljes holdfogyatkozás lesz, 
melyek azonban nálunk nem láthatók. A far­
sang igen rövid, kezdődik január 7-én és vég­
ződik február 8-án". Husvet, amely tavaly ápr. 
11 és 12-ére esett, eziden már március 27-en 
és 2s-án lesz. Március 25-en lesz nagypéntek 
es igy a rendesen e napra eső Gyümölcsolló 
Boldog-Asszony napját ezidén április 4-én üli 
a kath. egyház. Az 1910. ev a 729 ik a delejtől 
ismerete, az 568-ik a puskapor feltalálása, a 
472-ik a könyvnyomtatás felfedezése, a 211 - ik 
a gőzgép, a 72-ik a táviró és a 32-ik a telefon 
feltalálása óta.

— Névmagyarosítás, Oertel Kálmán udvari 
r. k. tanító Ötvösre kérte vezetéknevét meg- 
magyarosittatni.

— Karmester választás. Kováts Árpád 
nyíregyházai polg. isk. tanárt az oltani városi 
énekkar egyhangúlag karmesterré választotta 
s ezért 800 korona tiszteletdijban részesíti.

— Feloszlott egyesület A bátaszéki magya­
rosító egyesület érdeklődés és pártolás hiányá­
ban kimondotta feloszlatásai. Az egyesület 
könyvtárát részben a községi iskolának, rész­
ben a keresztény munkásegyletnek, az egyesü­
let 1400 korona készpénzét pedig Erdős Gábor 
községi jegyző indítványára a községnek adták 
át, azzal a rendeltetéssel, hogy annak kamatai­
ból a magyar nyelvben jó előhaiadást tanúsító 
tanulók jutalmaztassanak.

— Müvészházasság. Merkler Ardor az 
Első Magyar Általános Biztosító Társaság fő­
tisztviselője. kiváló zeneköltő es iró, december 
26-án kötött házasságot Budapesten a teréz­
városi rk. templomban Medek Annával, a m. 
kir. opera drámai énekesnőjével. A vőlegény 
tolnát születésű, ahol atyja Merkler József 
keresett orvos volt.

— A vasút köréből. A m. kir. allamvas- 
utak igazgatósaga a bátaszéki állomásra fő­
nökké Sturmann Rezső moravicai máv. hivatal­
nokot nevezte ki ; Réthy László máv. hivatal­
nokot pedig Szekszardról Darányba helyezte át.

— Szép elismerés. Zichy Gyula gróf 
pécsi püspök, Kovács Annuskának, a fővédnök­
sége alatt álló szekszárdi rk. olvasókör felol­
vasó estélyei kedves es kitűnő szavalójának, 
kifejtett buzgalmáért elismerését fejezte ki es 
részére karácsonyi ajándékul egy 20 koronás 
aranyat küldött.

Méhészek gyűlése. Az Országos Ma­
gyar Méhészeti egyesület Budapesten tartott 
közgyűlésén dr. Hubert István szekszárdi, vá 
rosi jogügyi tanácsnokot az egyesület igazgató 
választmányának tagjává választotta.

— Eljegyzések. Kovács József ráckozári 
tanító, eljegyezte Müller János legutóbb volt 
bonyhádi városbiro leányát, Évát.

Deybachi Zech Konstantin harti és sulzi 
birodalmi báró, ulánus hadnagy eljegyezte 
Eliatschek Edith bárónőt, néhai siebenburgi 
Eliatschek Ede báró és neje született Rosmayer 
Róza leányát, Tolnán.

Gödé Lajos szekszárdi ref lelkész elje­
gyezte Ferenczy Katicát, Ferenczy Zsigmond 
nagybirtokos, törvényhatósági bizottsági tag 
leányát, Dunaszentgyorgyön.

Katona Géza budapesti máv. hivatalnok, 
tartalékos honvédhadnagy eljegyezte Fisch Adélt, 
fusch Jakab kereskedő Inányát, Batán.

Herceg Ferenc szekszárdi nyomdász ka­
rácsony másnapján tartotta eljegyzését Strott 
Erzsikével, Strott Henrik iparos leányával.

Szegény anyák karácsonya. A Orszá­
gos Anya es Csecsemővédó Egyesület által 
fenntartott anyák es csecsemők otthonában 
tartott karácsonyfa ünnepélyén az ajándékok 
szétosztásában Apponyi Sándorné grófnő, az 
elnökség tagja is resztvett s szeretetteljes sza­
vakkal vigasztalta és bátorította az otthon 
ápoltjait.

— UJ gazdasági tudósító. A földmivelés- 
ügyi miniszter varmegyénk központi járására 
Csetneki Reményi Béla tolnai lakost a gazda­
sági tudósitói tiszttel bizta meg.

— Merénylet egy főerdész ellen. A Szálkán
pár évvel ezelőtt megtörtént merényletnek parja 
akadt. Vajtán f. hó 22-én gróf Zichy Aladár
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birtokán a főerdész lakásába éjjel 12 és 1 óra 
Között belőttek. Szerencsére tiz perccel előbb 
mentek el aludni egy másik szobába és igy 
senkit sem ért semmi baj.

— Körvadászat. Grünvald Lajos nagybérlő 
dec. hó 19-en körvadászatot rendezett a faddi 
határon. Az esős idő miatt a vadászat csak a 
déli órákban kezdődhetett s a három körben 
mégis 145 nyúl és 3 fogoly esett zsákmányul. 
A vadászaton részt \ ettek a házigazdán kívül 
Szekszárdról : Áldov Ödön, Bajó István, Bre- 
bovszki Elemér, Gyergyay Dezső, Haypál Sán­
dor, dr. Horvát Jenő, Kamarás Béla. Leicht 
Lajos, Lipovszky Gyula, Matzon Kálmán, 
Schmideg Mór, Tóth Gyula, Zsigmond Dezső, 
dr. Zsigmond Ferenc; Tolnáról: Dobrik Lajos, 
Kliegl Béla; Mözsről : Erdősi János, Schnelka 
Manó; Faddról Jagicza Károly, Nemeth János, 
Pfleger Hugó, Pleszky Antal. Szentpetery Lajos, 
Szuprics G\örgy, Tóth Kálmán. A vadaszat 
befejeztével a faddi kaszinóba gyűlt össze a 
társaság, ahol a házigazda lukullusi lakomával 
vendégelte meg a vadászaton résztvetteket. A 
vacsora felett lelkes felköszöntóket mondottak 
Kamarás Béla, Gyergyay Dezső, Áldor Ödön, 
dr. Horvát Jenő és dr. Zsigmond Ferenc

— Halálozás. Simontsits Elemér alispánt 
és családjai súlyos csapás érte. Nejének edes 
atyja Dezseöffy Bcla földbirtokos, Pest Pilis- 
Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági bizott­
ságának tagja, december hó 28-án meghalt 
Budapesten. A közszeretetben állott férfiú rég­
óta betegeskedett, utóbb nagyobb Operációnak 
is alá vetette magat, amelyhez erős tüdögyulla 
dás is járult — megmenteni tehát sehogysem 
lehetett. Az elhunyt egyike volt a régi világból 
való egyenes, josngos szivü magyar emberek­
nek, élénk résztvett a vármegyei köz- és tarsas- 
életben, egyidőben teljhatalmú jószágkormány­
zója volt Dezseöffy Csanádi püspöknek. Erélyes 
keze, a regi gazdálkodásnak veget vető szigo­
rúsága azonb in sokaknak nem tetszett, amiért 
heves hírlapi hajszát indítottak ellene, amelyből 
azonban tiszta jelleme a maga intaktságában 
került ki. Azóta visszavonulva élt Szentmárton- 
katan, ahol nagyobb mintagazdasaga s azon 
mintegy 75 holdra terjedő gyönyörű minta­
szőlője volt. Holttestét Budapestről Szentmárton- 

! kátára szállították s ott december hó 31-én 
délelőtt fél 1 I órakor helyezték nagy részvét 
mellett örök nyugalomra. Gyászoló családja a 
következő gyászjelentést adta ki :

»Özv. Dezseöffy Beláné szül. Viczián Zsu­
zsanna úgy a maga, mint leánya : Mariska es 
ennek férje Simontsits Elemei" valamint, ezek 
gyermekei : Béla és Elemér, továbbá a megbol­
dogult testvérei : özv. Burg Lajosne születet 
Dezseöffy Ottilia, özv. Viczián Albertné szül. 
Dezseöffy Etelka és Dezseöffy Emil, úgyszintén 
a kiterjedt rokonság névében is fájdalmas szív­
vel tudatja, hogy a forrón szeretett férj, a leg­
jobb apa, após, nagyapa, testvér, illetve rokon 
Dezseöf/y Béla földbirtokos, Pest-Pilis-Solt-Kis- 
kun varmegye tvh. bizottságának tagja, folyó 
évi december hó 28 án, élete 73-ik s boldog 
házassága 42-ik éveben, hosszas szenvedés es 
a halotti szentségek felvétele után az Urban el­
hunyt. A boldogult hült tetemei folyó évi de­
cember hó 31-en délelőtt fél 11 órakor fognak 
Szentmártonkátán a rom. kath. egyház szertar­
tása szerint beszenteitetni és az ottani családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szent miscáldozat Szentmártonkátán 
1910 évi január hó 3-án délelőtt 9 orakor fog 
a Mindenhatónak bemutattatni. Szentmartonkáta, 
1909 december hó 29-én. Áldás és béke ham­
vaira !«

— Baja—Szekszárd. Most már csakugyan 
»közelebb« jut Baja Szekszárdhoz. A január 
elsején életbe lépő uj menetrend lehetővé teszi, 
hogy egy .nap alatt megjárhassuk innen-oda az 
utat. A bajaiak azonban meg most sem jöhet­
nek el ily könnyen Szekszardra. De amint biz­
tos forrásból értesülünk, május 1-től ű rajtuk 
is segítve lesz, amennyiben csatlakozást nyer­
nek a Bátaszékről reggel 7 óra 1 perczkor 
Szekszárdra induló vonathoz.

— Katonaköt lesek sorshúzása. A vöigy- 
ségi járásban a sorshúzások folyo hó 30 an 
tartatlak meg Bonyhadon, a Walter-szálloda 
nagytermében.

— Isko álnk fejlődése. Vármegyénkben az 
iskolák szapontasara es a jelenlegi iskolák fej­
lesztésére igen nagy gond van fordítva. Így 
1909. évben uj iskola létesült Simontornyán és 
Ozorán magan. Gerjenben községi, Bolcskén 
állami elemi 2 tanerővel, Dunafoldvarott magán 
polgári fiúiskola 4 tanerővel és Bálán állami 
óvoda 2 óvónővel. Gazdasági iskola létesült:
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Kalaznón, Szakályban, Varsádon és Páli'án. 
Szaktanitós gazdasági iskola van Szekszárdon 
es Dunaföldvarott 3 tanerővel. Tantermek sza 
porittattak : Váraljai ág. ev. iskolánál 11 , tamási i 
rk. iskolánál Vili., bölcskei rk.-nál IV., gyonki 
ág. ev.-nál 111., bonyhádi rk.-nál VI., duzsi 
,-k -nál 11-, dombóvári államinál Vili. és IX., 
miszlai rk.-nál 11., dunakömlődi rk nál V.’ 
bonyhád var as dinál II. tanteremmel. Szervezés 
alatt van több iskola fejlesztése.

— A clkói rk. körben karácsony másod­
napján az iskolai ifjúság Mindszenti Vilmos 
káplán rendezése mellett előadta G- bauer Mariska, 
Walter Ilona és Walter Mariska urleanyok köz- 
remüködesevel a nagyhatású »Karácsonyi álom« 
cimü színdarabot, mely könnyűt csalt á hallga­
tók szemebe. Az ünnepélyt Rausz Alajos plé­
bános szava; zárták be, ki a sokat fáradt káp­
lán és a kitűnő közreműködők szives fárado­
zását a nézők neveben megköszönvén, a szín­
darab tanuságakep hangoztta: »Győzzön az 
igazság !«

— Közigazgatási bizottsági Ülés. Tolna-
varmegye közigazgatási bizottsága január havi 
ülését 12 én tartja meg Apponyi Géza gróf fő­
ispán elnöklésével.

— Szakfelolvasás. A szekszárdi nyomdá­
szok lapunk múlt szamaban jelzett felolvasásai­
nak sorozatát a múlt vasárnap kezdették meg, 
amikor Heller Mór, a Molnár-nyomda gépmes­
tere tartott tanulságos es érdeklődéssel hallga­
tott felolvasást a papírgyártásról. A közelebbi 
felolvasást folyó hó 9-én tartják.

— Adományok a szekszárdi nspkonkára.
A népkonyhára adakoztak: dr. Steiner Lajos 
Szekszárd 5 korona, dr. Káldy Gyula Szek- 
szárd 5 korona. Ezen kegyes adományokat 
számos szegényeink nevében halás köszönettel 
nyugtatom. Bezerédj Pál s. k.

— Egyházmegyei hírek, a megyéspüspök 
Gestettner Konradot Ozoraiéi Hőgyeszre, Hor­
vath Károlyt Koppány szán tóról Ozorára es 
Köppanyszántora az ideiglenesen szabadságolt 
Kühnei Józsefet helyezte segvdlelkészi minő­
ségben.

— Dalestély. A szekszárdi dalárda január 
hó 8-an néhai Borzsak Endre ref. lelkész sír­
emléke javára, aki a dalárdának egyik oszlopos 
tagja és diszelnöke volt, tánccal egybekötött 
dalestélyt rendez.

— Járvány. Kisvejke községben a tífusz, 
vörheny, kanyaró, szórványosan ugyan, de 
makacsul uralkodik.

—- Tűzoltók táncvigalma, a Bátaszéki 
Önk. Tüzoltotestület 1910. évi január hó 8-ik 
napján, az »Arany nap«-hoz címzett vendéglő 
összes helyiségeiben zártkörű tánevigaimat 
rendez. Belépődíj : szemólyenkint 1 korona, 
családjegy (négy személyre) 3 korona. Kezdete 
nyolc órakor. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak es hirlapilag nyugtáztatnak.

— Perczel Móricz szobrára. A Perczel- 
szoborra a mű t héten adakoztak: Marx János 
10 — korona, Janosits Karoly főjegyző gyűjtése 
Szekszárd 54 50 korona, Ipartestület gyűjtése 
Dombóvár 3'— korona, Gél léri Endre ügyvéd 
Losonc 3-— korona, Szevald főszolgabíró 
gyűjtése Tamasi 46 10 korona, Szeghalmi Ipar­
testület gyűjtése —40 korona, összesen 1 17'— 
korona, eddigi gyűjtés 4661'S3 korona, végösz- 
szeg 4778 83 korona. — Janosits Karoly 
gyüjtőiven adakoztak : dr. Steiner Lajos 5 kor., 
Molnár-nyomda, Schlesinger Ignác, Pirnitzer, 
Uj Janos, László Lajos 2—2 kor.. Pekán János 
140 kor., Steiner Ferenc, Vesztei gombi Ferenc, 
Grosz Samu, Búzás József, Neiner József, 
Takler Ferenc, Takács Ferenc, Pollermann 
József, Salamon Testvérek, Matzon Kálmán, 
Salamon Jakab, Föglein Márton, Prantner Mar­
ton, Tóth Ferenc Fehcr, Prantner Antal, Has- 
peli József, Hirschfeld Mór, Vesztergombi Antal, 
Pollerman Ferenc, Hauszknecht h erenc, V olher 
Mihály, Föglein Ferenc, Volf Antal, Majsai 
István Szászi, Majsai György András, 1 örök 
László, Nyíró József, Kovács József Szászi, 
Majsai István Tóth, Szászi Imre, Kovács József 
Szászi, Stann István, Groszbauer Ferenc 1 — 1 
kor., ifj. Müller Ignác, Dietrich Janos, Frey 
■lanos, Dorogi Mihály, Mészáros Karoly, biscli- 
hof Mór 60—60 fillér, Schmidt Sándor 50 fill., 
Kővári Ferenc, Feiger Mihály Illés 40—40 fill., 
Deutsch Zsigmond 20 filler.

— Ingatlanforgalom. Becht Ödön volt 
bonyhádi, ezidöezerint paksi szolgabironak a 
bonyhádi ev. főgimnázium felett allo házingat­
lanát a hozzátartozó telekkel megvette Gyalog 
István főgimn. igazgató 17.000 koronáért.

~ Dalárda OStély. A szekszárdi halottai­
ból feléledt dalarda nagy odaadással és szorga­
lommal fogott hozzá a darabok betanulásához 
s értesülésünk szerint január hó 8-án nagyobb 
szabású hangversenyt rendez Szekszárdon, ami-
1 oi műkedvelők is fellépnek a műsor egyes 
pontjaiban. Szekszárd mindenkor szerette a dalt, 
a zenét, igy azt hisszük, nem is igen kell kü­
lön is figyelmébe ajánlani közönségünknek a 
dalárda derék vállalkozását, tömegesen veszünk 
majd reszt a kiváló sikerűnek Ígérkező dal­
estélyen.

— Gyár-építkezés. A Tolnán alakult 
Bányai-féle szőnyeggyár részvénytársaság, a 
kedvező őszi időt felhasználva, befejezte a gyár 
építkezését. Az üzem kiterjesztése érdekében 
az igazgatóság két uj gépet rendelt s igy a 
gyár az üzemet a tavasszal nagy arányokban 
kezdi meg. Az uj gépek beszerzése folytán a 
gyár három méter szeles szőnyegeket is képes 
lesz előállítani.

— Zeneestély. A Tolnai Jótékonysági 
Nőegyesület 1910 évi január hó 9-én, a zene­
egyesület közremüködese mellet, a »Tolnai Kör« 
helyiségében zeneestélyt rendez. Műsor: I. rész.
1. Mendesohn. Majd a viszontlátáskor. Énekkar.
2. Potpourri Vili. sz. Zenekar. 3. Tinódi. 
Daláela induló. (Dallam : Máté Károlytól.) Ének­
kar. 4. Wagner F. Jugendtraum. Reverie, cite- 
rán előadja Tantos Gyula. II. rész. 5. Előjáték : 
Lengyel Ferenc. Defilir induló: Zenekar. 6. Máté 
Karoly. Mozgósítás, bohózatos Operette három 
felvonásban. Előadja az ének- es zenekar. — 
Előadás után összejövetel és tánc a »Fehérló«- 
szállodában. Jegyek előre válthatók : Taubner 
S. és Fia kereskedésében.

— Ingyen tanszer. Réber Ferencné nevére 
az általa tanított 21 analfabéta részére a D. K. E. 
tanszereket küldött.

— Ingyenes népoktatás. Az ingyenes 
népoktatásról, illetve a tandíj meg váltásról már 
leérkezett a közigazgatási bizottsághoz a mi­
niszteri leirat. A bizottság legközelebb fog intéz­
kedni ez ügyben.

— A tehervallomások benyújtása. A pénz­
ügyi hatóság figyelmezteti a ház- és telek- 
tulajdonosokat, hogy a tulajdonukat képező, 
ingatlanukat terhelő, telekkönyvileg bekebelezett 
kölcsönök kamatait az általános jövedelmi pót­
adó helyes kivethetése, illetve elengedése céljá­
ból 1910 január hó 1-től január hó 31-ig be­
zárólag a községi, illetve városi elöljáróságok­
nál jelentsek be.

— Ősöd. A szekszárdi kir. törvényszék 
Révész Jenő, a szekszárdi párisi áruház tulaj­
donosa ellen, saját kérelmére elrendelte a cső­
döt. Tómeggondnok dr. Spányi Leó szekszárdi 
ügyvéd.

— Tánoestély. A szekszárdi kereskedő if­
jak egyesülete a szekszárdi jótékony egyesü­
letek és saját pénztára javára Bezerédj Pál fő­
rendiházi tag védnökségé mellett 1910 január 
hó 15 én a »Szekszárd szálló« nagytermében 
Fehér Vilmos színtársulata közreműködésével, 
nagyszabású kabarettel egybekötött, jótékony­
áéi u‘ táncestélyt rendez. Belépődíj : Személyjegy
2 korona, családjegy 5 korona. Feliilfizeteseket, 
tekintettel a jótékonycélra, hirlapilag köszönettel 
nyugtáznak.

— Halálos esés. Lapunk múlt heti számá­
ban megírtuk, hogy Bitter József faddi napszá­
mos ittas állapotban elesett s lábát törte. Az 
ital Szerencseden áldozatát beszállítottak a szek­
szárdi kórházba, ahol 24-én, a szenvedett 
combcsonttörés következtében elhalt.

— A pincelyi vasúti összeütközés Meg­
írtuk annak idején hogy 1907 december 26-án 
a pincehelyi vasúti állomás előtt két tehervonat 
összeütközött. Az összeütközés oly heves volt, 
hogy az összetört gépekben, kocsikban a kár 
mintegy fél millió korona, ezen kívül Nagy 
János vonatvezetőt az összezuzódott kocsikból 
lehulló kavics agyonnyomta. Az ügyészség 
Kemény Manó simontornyai hivatalnokot, aki 
beleegyezett abba, hogy a vonatok találkozási 
helye szabályellenesen áthelyeztessék, Lányi 
Lipot, pincehelyi állomási elöljárót, aki a vona­
tot rosszul indította es König David simon- 
tornyái hivatalnokot, kinek kedvéért és kérel­
mére a szabálytalan indítás történt, gondotlan- 
sagbol okozott emberöles miatt a törvényszék 
elé állította. A szekszárdi kir. törvényszék 
Lányi Lajost 100 korona fő- és 20 korona 
mellékbüntetésre ítélte, Keményt és Königet 
pedig felmentette.

— Késelés egy kis osal&mádé miatt. Fá­
bián András Felsőnyéken Hirsch Jenő bérlőnek 
bejelentette, hogy Csiszár János az uraság 
csalamádéjából lopott a marháinak. Csiszár e 
miatt annyira felmérgesedett, hogy f. hó 18-án 
késsel esett neki Fábiánnak s azt úgy össze­
szurkálta, hogy most életveszély közt fekszik a 
szekszárdi Ferenc-kórházban.

— Szak ősi Virtus. December hó 27-én, 
este Brányi Ferenc és Bálint István fiatal házas­
emberek borközi állapotban úgy összekülöm- 
böztek, hogy Bálint István Brányi Ferenc fejét 
egy fejszével jól meglékelte. A seb veszedelmes, 
de talán nem lesz halálos kimenetelű. A vizsgá­
latot a csendőrség megindította.

— Betörés. Szekszárdon hétfőre virradó 
éjjel betörők jártak Hirschfeld Mór szekszárdi 
mészárosnak a Béla-téren levő mészárszékében 
s onnét 300 korona pénzt loptak el. A tettesek 
Krammer Vilmos könyvkereskedőnek Garay- 
téren levő üzletének a kirakatáról törték le a 
kirakatot záró vasrudat s azzal feszítették fel 
Hirschfeldnél az ajtót. Szomorú világot vet 
közbiztonsági viszonyainkra, hogy ilyen betö­
rések a város főterén előfordulhatnak.

jFOGÖRVOSj
I KOVÁCS J. ■
■ vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak ■ 
* pótlása, csaposfogak, arany koronák es száj * 
® padlás nélküli fogak (Ilidmunka) készíttetnek. ™ 
? Fogtömés, foghúzás és fogtisztogatás a leg- • 
g jobb méd szerint eszközöltetik. g
9 Szegényeknek rendel: délelőtt 8—9 ig és e

e
délután 1 —2-ig.
«

Karácsonyfa-ünnepelyek.
Varsád A varsádi ág. hitv. ev. népiskola 

tanulóifjusaga részére e hó 24-én d. u. 5 óra­
kor karácsonyfa-ünnepélyt rendeztek. A zsú­
folásig megtelt templomban a tanulóifjúság az 
oltár körül sorakozott. Az ünnepély egyházi 
ének elzengésével vette kezdetet. Majd Hanz- 
mann Károly lelkész az oltár előtt felállított dí­
szes karácsonyfa alatt megható szép beszédet 
intézett a buzgó hívekhez s az egybesereglett 
örömtől sugárzó gyermeksereghez. Ezután a 
tanulóifjúság közül többen a magasztos ünne­
pélyhez illő szép verseket szavaltak értelme­
sen és kellő hangsúlyozással. Különösen meg­
ható volt azon gyermekek dialógusa, kiknek 
szülei Amerikában vannak, midőn alkalomszerű 
versecskéik szavalata után együttesen imaban 
kérték a Mindenhatót, hogy a távolban levő 
szülőket tartsa és óvja meg minden bajtól vesze­
delemtől, s hozza őket vissza mielőbb a szeretett 
szülőföldre. E megható jelenet alkalmával nem 
volt szem, mely’ könnybe ne lábadt volna s az 
elérzékenyülés sokaknál hangos zokogásban 
tört ki. Felváltva, két hangon, a tanulóifjúság 
alkalmi énekeket zengedezett igen sikerültén. 
A karácsonyfa ajándékok f. hó 27-én osztatnak 
ki a tanulóifjúság között. Az ünnepély Hanz- 
mann Károly lelkész lelkes befejező beszédevei 
és megható imájával végződött. Végül megszó­
lalt az orgona es a záró szent ének elzengése 
után az áíntatos közönség a templomból kivo­
nult. A közönségnek nagy részé halás köszö­
netét mondott buzgó lelkészének, Fanczler János 
és Bors József lelkes es semmi fáradságot nem 
kímélő néptanítóinak.

KÖlesd. Mint kölesdi tanítóságának minden 
esztendejében, ugv az idei karácsony alkal­
mával is meghatóan szép ünnepélyt rendezett 
Knabe! Vilmos; az ügybuzgalmáról épp úgy, mint 
jeles pedagógiai és más tárgyú dolgozatairól 
széles körben ismeri kölesdi ev. tanító. E lap 
hasábjain is hirt adtunk mar arról, hogy Kna- 
bel Vilmos hézagpótló munkájával fogja nem­
sokára a magyar irodalmat gazdagítani. Neve­
zetesen országos nevű költők és irok, egyhá­
ziak és világiak karácsonyi költeményeit, éne­
kéit, párbeszédeit stb. összegyűjti és népiskolai
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használatra könyvalakban kiadja. Már számos 
jelesünk küldött be a kötet számára való iro­
dalmi terméket, amelynek értékét az igazi szak­
tudású sajtó alá rendezőn kívül garantálják 
Sántha Károly, Szabolcsim Mihály, Oláh Gábor, 
Farkas Imre, Varságh János, Varga Gyula, 
Gyurácz Ferenc püspök és a többi illusztris iró 
és költő, akiknek még meg nem jelent eredeti 
müveiből is került néhány a kötetbe. E feltétlenül 
nagy érdeklődésre számot tartható kötetből volt 
mintegy bemutató, a kölesdi karácsonyi ünne­
pélyen. Az iskolában felállított karácsonyfa alatt 
helyezkedtek el az iskola növendékei. Lágler 
Sándor lelkész szép beszéddel nyitotta meg 
az ünnepet, melyen az iskolások szülői és so­
kan mások is megjelentek. A megnyitó után a 
növendékek szavaltak, két hangra betanított 
dalokat énekeltek es párbeszedeket adtak elő. 
A fegyelmezettség, rend, pontosság és precizitás 
szerzett dicséretet a kis növendékeknek, de a 
jeles tanítónak is, akinek minden müvet, minden 
cselekedetet a nemes fajszeretet, szép hivatásá­
nak teljes átérzése jellemzi s akinek jeles mun­
kálkodását mindig a legszebb sikerrel pár­
huzamban álló elismerés kíséri.

KÖZÉRDEK 1910 jänuar 1.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— Istvánffy Miklós históriája. Dr. Holub 

József tanárnak, a budapesti királyi magyar 
tudományegyetem bölcsészet-tudó mányi kara 
által megjutalmazott pályaműve könyv alakjá­
ban is megjelent »Istvánffy Miklós históriája 
hadtörténelmi szempontból« címmel. Istvánffy, 
amint a szerző előszavában elmondja, ismerte 
jól a korbeli hadi viszonyokat, katonaeletet. 
Mint fiatal kezdő Zrínyi oldala mellett tanulta 
meg a kardforgatast, később pedig résztvett a 
hosszú háború majd mindegyik hadi vállalatá­
ban. Mindég nagy érdeklődéssel kiserte a hadi­
eseményeket s művében is ezek felé fordul a 
legnagyobb figyelemmel ; ezeknek tárgyalása 
alkotja munkája nagyobb felét. így aztan His­
tóriája alapjan részletes képet nyerünk a XVI 
század hadtörténelméről, ezt tárgyalja a fiatal 
szerző műve, amely egyébként önálló kutatás 
alapján életrajzát is adja Istvanffynak. — A 
den k munkát legközelebb tüzetesen ismer­
tetjük s közöljük egyik szép részletét. — A 
könyvet a Molnár fele nyomdai részvénytársa­
ság állította ki, szép és tiszta nyomással. A 
könyvpiacra nincsen szánva.

Sámson. Ily címmel Lénard Alfréd, mely 
név alatt a szekszárdi Ferenc kórház szép te­
hetségű fiatal orvosa dr. Linhardt Alfréd rejlik, 
könyvet adott ki, mely sikerült apró elbeszélé­
seket tartalmaz. A könyv ára 2 korona. Leg­
közelebb bővebben ismertetjük.

SZÍNHÁZ és művészét.
Vasárnap, december 26-án, délután »A 

Harang« legenda dalokkal adatott elő.
Este »Göre Gábor Budapesten« került 

színre. Ez estén zsúfolásig tele volt a színház, 
ami ritkaság számba megy Szekszárdon. Kis- 
pálffy János kupiéit általános tetszés közt 
énekelte. Kertész Lajos és Kállay Kornélia 
szép énekeiért és ügyes táncaiért sok tapsot 
aratott.

Hétfőn, december 27-én a »Tanítónő« fa­
lusi életkép került színre. A tanítónő szerepé­
ben Fehérné Rónai Erzsi nagy tehetséggel, ki­
váló ügyességet tanúsított s viharos tapsban 
volt része. Lorándi Tivadar, Bakó Lajos, Ker­
tész Lajos és Vass Jenő igaz tehetséges színé­
szek. Kertész Lajos mint káplán nagyon ügyes 
volt, Tóth József mint tanító és Dobrossy Tica 
mint kántor-kisasszony szépen és kedvesen 
játszottak. Repkay Béla és Kendy Andor is 
jók voltak. Kispálffy János tehetségének ismét 
fényes bizonyítékát adta.

Erdélyi Géza tilinkó-müvész a mai darab 
előtt és után fényes tehetségét ismét ragyog- 
tatta. Valóságos tapsvihar jutalmazta remek 
játékát.

Kedden, 28-an a »Három feleség« cimü 
operett adatott elő.

Szerdán, 29-én Bihary Ákos, a budapesti 
Vígszínház művészének első vendégjátékául 
»A tolvaj« színmű került előadásra. Bihary 
Ákos nagy tehetsége, művészete teljesen elra­
gadtatta a közönségét.

Csütörtökön, december 30-án »A vasgyáros« 
színmű adatott elő Bihary Ákos vendég fellép­
tével. Bihary igazi művész, kit kiünő játékáért

folyton tapsoltak és többször a lámpák elé 
hívták. Méltó partnere volt F. Rónay Erzsi és 
Vas Jenő, valamint Szaloky Szidi és Kertész 
Lajos.

Pénteken, december 31 én Bihary Ákos 
búcsú felléptével »A dolovai nábob leánya« 
került színre Bihary remek, mesteri alakítása, 
tiszta, érthető beszéde és jeles játéka a közön­
séget meghódította, mely ennek jelét minden 
alkalommal kimutatta.

Előkészületben : Hivatalnok urak, Csók­
király, Tökfilkó, A kék egér és Jack, a senki.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Értekezlet.
A Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tanfel­

ügyelő 50 eves működésének mikénti megün­
neplése tárgyában választott rendezőbizottság 
1909. december 29-én a szekszárdi polgári fiú­
iskola tanácstermében értekezletet tartott.

Máté Károly elnök üdvözölte a szép szám­
ban, messziről és rossz időben megjelent bizott­
ságot, az értekezletet megnyitotta.

Határozatba ment, hogy a »Tolnavármegyei 
Általános Tanítóegyesület« 1910 május havá­
ban rendkívüli díszközgyűlést tart, melynek 
egyetlen tárgya Tihanyi Domokos kir. tanácsos, 
tanfelügyelő ünneplese. A rendes közgyűlést 
majd az ősszel tartják meg.

Tárgysorozata lesz; I. Délelőtt 10 óra­
kor ünnepi Te Deumos szentmise, tartja : Fe­
kete Ágoston tolnai prépost. 2. Ünnepelt meg­
hívása a diszgyülésre. 3. Tihanyi Domokos kir. 
tanácsost üdvözli az egyesület neveben : Hor­
váth Ignácz alelnÖK, a tanítónők nevében csok­
rot átadva Jártas Róza szekszárdi rk. tanítónő.
4. Az ülés jegyzőkönyvét felolvassa Nagy Béla 
főjegyző. 5. Tihanyi Domokos kir. tanácsos 
életrajzát megírja és a diszgyülésen felolvassa, 
Nagy Béla kir. segédtanfelügyelő. t>. Az összes 
tolnavármegyei tanítok és óvónők arckép-albuma 
Tihanyi Domokos kir. tanácsosnak átadatik. 7.
A Tihanyi-fele szobaalapitvány alapitó oklevele 
felolvastatik. 8. Banket. 9. Este zenehangverseny. !

Az arckepes-al búmra nézve Kiss Jenő 
szekszárdi hírneves fényképész bízatott meg, j 
kihez az arcképek beküldendők és ki teljesen 
ingyen minden tanítót, tanítónőt és óvónőt e : 
célra lefényképez, sőt falukra saját költségén ; 
ki is megy és ott ingyen fényképfelvételeket j 
eszközöl, miért is őt a tanítóság figyelmébe 
ajánlom és kérem őt mindenben támogatni. En­
nek tudomásul vételét kérem.

Tihanyi Domokos kir. tanácsos rövid élet­
rajzának megírására az értekezlet Nagy Béla I 
kir. segédtanfelügyelőt kérte fel, ki azt nagyon I 
szívesen el is fogadta Ez csak egy lapon, az 
emlékalbumba lesz bekötve. Az emlékalbum első 
lapján lesz a kir. tanfelügyelő arcképe és élet­
rajza. Azonkívül minden járás tanítóságának 
arcképén közben szintén meglesz Tihanyi Do­
mokos kir. tanácsos arcképe. Az emlékalbum 
egészben és járásonként is megvehető Kiss Je­
nőtől, a megrendelést azonnal kérem nála esz­
közölni.

A gyűjtés idejének kitűzésére és egyéb 
teendők teljesítésére egy szükebb bizottság vá­
lasztatott be, melynek tagjai: Kovácsné Nagy 
Lujza, Holub János, Jártas Róza, Nagy Béla, 
Horvath Ignácz es Várkonyi Sándor. (nb.)

Kinevezés. Drevey Erzsébet szekszárdi, 
Király Ferenc és Baltay János paksi, valamint 
Fodor Aladár szekszárdi polgári iskolai tanár 
a X. fizetési osztályba lett kinevezve, illetve 
előléptetve.

Tanitóválasztások. Halász János hanti rk. 
kántortanitó, Nemetmárokra választatott meg. — 
Paul Sándor tolnanémedi-i ref. tanító Kajdacsra, 
Filipp Antal pedig a cikói rk. tanító állomásra 
választatott meg tanítónak.

Iskolai gondnokok kinevezése. A fürgedi 
iskola gondnoksági elnökévé, dr Mihályfy Jó­
zsef enyingi ügyved, tagjaivá Schunk Ferenc 
felsőnyéki rk. plébános és Hermann István bérlő 
neveztetett ki a fenntartó herceg által.

Elnök. A görbői izr. iskolaszék elnökévé, 
dr. Bernstein Jakab választatott meg.

Néplap A »Néplap« az 1910. évre az ösz- 
szes tolnavármegyei gazdasági ismétlő iskolák­
nak ingyen megrendeltetett.

Követésre méltó példa. A fürgedi iskola 
gondnoksági elnöke, dr. Mihályfy József kiadta 
a rendeletet, hogy az iskolatol messze lakó 
iskolás gyermekek télen kocsin vitessenek az 
iskolába. Ezen humánus cselekedet dicséretére 
válik e derék elnöknek.

Felolvasás. Lengyel Rezső faddi rk. tanító 
a kath. legényegyletben a felnőtteknek a téli 
estéken 8 felolvasást tog tartani. A tervezet a 
miniszterhez tel terjesztetett.

Jutalom könyvtár kezelésért. A múzeumok 
és könyvtárak országos tanácsa Márton János 
bátai rk. tanítónak a népkönyvtár kezeléséért 
100 korona jutalmat és elismerő okmányt aján­
dékozott.

Adomány. Kunfy Károly, a fácánkerti köz­
ségi iskolába járó 6 szegény cseled gyermek­
nek uj téli csizmát ajándékozott, az ott mű­
ködő tanítónak pedig gyermekei neveltetésére 
150 koronát adományozott

UJ állami iskolák. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Döbröközön és Fad- 
dón az állami gondozásban lévő gyermekek ré­
szére állami iskolát óhajt szeivezni. A tárgya­
lások már folynak.

Többeknek. Az állami, községi, izr. és ma­
gán iskolai tanítok, tanítónők es óvónők köte­
lezett tagjai a »Tolnavármegyei Általános Ta­
nítóegyesület «-nek.

Iskola megnyitás. A gerjeni községi es ret. 
iskola a járványos betegség megszűnése foly- 
hatóságilag újból megnyittatott.

(ptOOOOOOOOOCsQ

9 Árverési liinlelménj. q
Q Alólirott csődtömeggondnok köz- Q
A hírré teszem, hogy a szekszáidi kir

0V Törvényszéknek, mint csődbíróságnak 
9568 P. 1909. számú végzése foly 0 tán a herceg Eszterházy Miklós hit 

A bizományi birtokát képező és köz 
Q adós Perczel Józset által haszonbé

0

0
0
0

0
= relt Adorján (Tolnamegye, Tamási ^ 
ö mellett) mint volt bérlemény terüle- V 
Q tén található csődleltározott ingósá- Q

Ogok, u. m. szekerek, kocsik, gazda- A 
sági termények, (szalma, széna, répa) V 

0 és házi bútorok 1910. évi január V 
Q hó 10. és a következő napjain Q 
A nyilvános árverésen eladatni fognak. Q 
V Erre az : rverésre a venni szán- ^ 
V dékozókat oly figyelmeztetéssel hívom V 0 meg, hogy a hirdetett ingóságok Q 
0 csakis készpénzfizetés mellett adatnak Q

Oel, tartoznak továbbá vevők a meg- A 
vett ingóságokat azonnal, mégis leg- V 0 később 48 óra alatt az árverés he- V 

0 lyéről elszállítani, egyébként is a Q 
A vétel napjától eladó csődtömeget A 
V semmiféle tekintetben felelősség nem ^ 
V terheli. V
0 Tamási, 1909. évi dec. 29 én. v

0 Dr. Tamaska Lajos, 0
0 csődtömeggondnok.

Tisztelt vevőimnek és 
üzletfeleimnek

boldog újévet
kívánok.

Link Mátyás
fésűs.



KÖZGAZDASÁG.

Egyéves ménosikók vásárlása. A földmi-
velésügyi miniszter felhívja mindazon tenyész­
tőket, kiknek birtokában legalább is négy jó 
származású, erős csontu, szabályos testalkatú, 
saját nevelésű egyéves méncsikó van s azokat 
az államnak eladni kívánják, hogy ebbeli szán­
dékukat a helynek és utolsó postának, ahol a 
csikók állanak, valamint a csikók származásá­
nak, magasságának, színének és árának pontos 
megjelölésével a m. kir. földmivelésügyi minisz­
tériumhoz benyújtandó egy koronás bélyeggel 
ellátott írásbeli nyilatkozatban 1910. évi február 
hó 1-ig bejelenteni szíveskedjenek. Az ezen ha­
táridőn túl érkező bejelentések figyelembe 
tetni nem fognak.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

1910 január L_______ _______________ KÖZÉRDEK

ve-

Felkérjflk lapunk előfizetőit, hogy minden 
egyes lapszám elmaradását tudatni szívesked­
jenek, hogy a m. klr. postaigazgatósághoz 
lapunk hiányos kézbesítése miatt jelentést 
tehessünk.

Boldog újévet kíván
az igen tisztelt vevőinek a

Versenyáruház
Szekszárdiul! a »Szek­
szárdi-szálló éttermével szemben

Ót szobás lakás kerttel,
külön házban* a törvényszék 

palotától 3 percnyire
Iciadó.

Cim megtudható a kiadó- 
hivatalban.

Tp • ,11 T bútor- és épületasz ta-r lSChl los, a „Pirnitzer József

és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart, a 
legújabb é? legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és irudaberendézésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. w
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Djdonság 1 Dlvánvnárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJÉT

alkalmi ajándék
miatt, mert a legszebb meglepetés 

egy jól sikerült

fénykép
mely az egesz megyeben csakis

IEC i s s J" e n ö
„Kossuth" műtermében

Szekszárdi Szechenyl-utca 651
A legszebb kivitelben készülnék .

Medalllonok, nagyítások, olaj- és 
■ aquarellfestmónyek. -

Sikerért kezeskedem.

Várpalotai ipartelepek r.-t. 
szalonbrikettjei a legkitűnőbb 
és legtartósabb szoba fűtési 
anyag.

Egyedüli elárusító Szekszárdon :

Grrünfeld Miksa
bérkocsitulajdonos.

Aranyeres bántalmaknál
orvosilag

closet papír
(glicerin-créme toilette) 
kapható a Molnár-féle nyom­
dai r.-t. könyvkereskedésében.
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ROPS
biztonsági 
jgyorsfőzö. 

Tűzveszély 
kizárva.

Ha felborul,'Jelalszik^
esz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

cikkeket árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.
Képes prospektus ingyen és bérmentve.

ROP5 Eemáru Részv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váczi-ut 74/71.

Helybeli elárusító : 3 — 50

Fritz L. Gyula Szekszárd.
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Ideális arc-kréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt barsonypuhává teszi

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt es mindennemű 

arctisztatlanság ellen.
Ára I korona 

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógys; 
tarában Szekszárdon.

Kereskedők 
és Iparosok

újévre szóló remek szép képek­
kel ellátott reklámnaptáraikat 
a legnagyobb választékban, 
jutányos áron szerezhetik be a

molnár-féle nyomdai
r.-t.-nál Szekszárdon.

BŐBSZENY
ekcémára és hasonló bdrbajolcra, neveze­
tesen ha nedvesedő helyeket vagy kérgesedést 
idéznek elő, nagyon hat Zucker-fféle szabad, 
gyógyszappan, ámbár ezen bajoki ál minden 
koiülményeK között az crvos tanácsát ki kell kérni. 
Azon soksz ros tapasztalatból, melyet az orvosok 
és betegek egész serege szerzett, megállapít­
ható, hogy a Zucker-féle szabad, gyógy- 
szappan a legtöbb esetben az unnál enyhíti a 
viszketegséget, ha a vastag krémszerü hab — a 
használati utasítás szerint alkalmazva — a mosa­
kodás után egy ideig a megfelelő helyen marad. 
Ettől függ ugyanis, hogy a baj által elfajzott és 
elhaló bőrrészecskék lehulljanak és ezzel az erős 
viszketegséget okozó bőringer enyhüljön, a bőr meg­
újulását clőmozdittassék és a Zucker-féle szab. 
gyógyszappant hosszabb ideig használunk, ren­
desen hamarosan lehámlik a bőr legfelső rétege 
és egy uj, egészséges, gyenge bőr keletkezik utána. 
Ezt czélszerü egy kiválóan jó és enyhítő, de nem 
túlságosan zsírozó bő krémmel ho szabb ideig 
kenni, mig különleges kezelésre többé incs szük­
ség. Erre legalkalmasabb a Zuck00*'-krémé.

Rendeléseknél figyeljünk a következő különb­
ségekre :

Zucker szab. 35°/0-os gyógy szappanja
a leghathatósabb és a legnagyobb. Egy darab 
ára 2.50 kor.

Zucker szab. 15°/0-oe gyógy szappanjá­
nak hatása és mennyisége valamivel gyöngébb. 
Darabja 1 kor.

Ehhez való a Zuck® ‘--krémé (nem zsírozó), 
valamennyi bőrkrém gyöngye. Egy tubus ára 
2 50 kor., kis tubus 1.25 kor.

Minden gyógyszertárban, drogériában, 
illatszerkereskedésben stb. kapható. Figyel­
jünk azonban a kizárólag általunk használt eredeti 
csomagolásra és ne engedjünk rábeszélésnek, hogy 
értéktelen szappanokat sózzanak nyakunkba.

A Zucker szabad, gyógyszappant és a 
Zuck «fa krémet nem pótolja semmi. _

Mint helyi egyedüli r*kt * a szekszárd és 
vidéke, Bonybád, Bátaszék, Tolna és Paks 

részére :

Garay Drogéria Szekszárd
Szécheuyi-utca. Dr. Hangéi féle ház.

5—44

UJ FELVÉTELI]
helyi látképes levelezőlapok. Tuck és 
N. P. G. genre levelezőlapok
a legnagyobb választékban kaphatók a
Molnár-féle nyomdai r. t.
könyvkereskedésében (Kaszinó bazár).
Festőminták kedvező feltételek mellett ki- 
kölcsönöztetnek, valamint rajz- és festőszerek 
a legjutányosabb árakon beszerezhetők

Szölöollvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves

gyökerű száza......................................20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 »

» » szépséghibával » 90 »
» zöldoltvány » 160 »

Sima » ’ 90 *
Gyökeres riparia portalis vastag » 32 »

» 2 éves » » * 40 »
Sima riparia portalis » » 18 »

» , » vékony » 8 »
Gyökeres hazai nemes vessző » 30 »
Sima » » » ’ 10 »
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem. 
felel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom. 
Árjegyzék ingyen. Le van benne írva a 
Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Doi'ái'ak 2

Gyöngyösi siller .... Hl. 32 K 
Visontai » * 36 »
Gyöngyösi fehér asztali . » 34 »

» » pecsenye » 38 »
Visontai Rizling .... » 44 »

» Moskotály ... » 70 »
» vörös bikavér. . » 70 »

Székely I. József
Gyöngyös,

Szent Urhán templom.
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NAGY VÁLASZTÉK.
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LASKO KAR0L9
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K EPÜLET- és BÚTOR-ASZTALOS
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SZEKSZÁRD, SZÉCHENYI U. 140.
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hl aCQ Nagy választék saját készitméuyiie modern kivitelű bútorokban. Készít
1
u
u

saját, valamint inas rajz szerint tel-
jes lakásberendezéseket a legegy-

u szerübbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Kívánatra tervekkel és költségveté­
sei szívesen szolgál. Készít továbbá 

épületmunkákat.

LEGDIVATOSABB KIVITEL.

imokönpeK
reformátusok és katholikusok 
......—■ reszere. =-

Kapható:

Molnór-féle könyv- és pnpir- 
kereskedésben

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

ÜZLETMEGNYITÁS
Van szerencsém Szekszárd és vidéke n. é. 
közönségét értesíteni, hogy Szekszárdim, a 
Kaszinó-bazár epületeben, a főgimnázium át- 
elleneben, a mai kornak teljesen megfelelő

Qj nap- és esöernyökeszitö-ü zlete|$

0

nyitottam, hol a legjutányosabb gyári áron 
mindennemű nap és esőernyö-újdonságok 
kanhatók a legszolidabb kiszolgálás mellett. 
Mindennemű javítások és hehuzatások mér­
sékelt áron és pontos kivitelben eszközöltetnek. 
Üzletemet a n. é. közönség becses pártfogá­

sába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

LANDAUER GÉZA
nap- és esőernyőkészitő

Szekszárd, Kaszinó-bazár-épület,

Olcsó pénzkölcsön!
41/2 °/o-

kamatláb mellett 
a legmagasabb 
összeget eszközöl

KLAUBER S.
bankbizo- __ r:z BÁJÁN Központi-

szái'cda
épület.

!'

•Fritz L. Gyula
•] vas- és szerszámkereskedése, gazdasági-és varrógépraktára ti

Nzekszárd.

^ Ajánlja karácsonyi és újévi ajándékoknak igen alkalmas és
^ hasznos vasávutárgyait, u. in. az összes konyhafelszerelési cikkeket, ^
^ húsdaráló gépeket, rézmozsarakat, különféle mindegeket, valamint alpacca-
ti és acélevőeszközöket, vadászfegvvegyvereket és különféle fbrownin") ti
KJ ii.
ti ti

Nagy raktár valódi acélkorcsolyákban! ti
M. kir. löporáruda. fi

Gyári árak és feltétlen gyors és pontos kiszolgálás.ti ti
fi

Leltár előtt igen olcsó occassió árak

a Versenyáruházban
f£<3r T5ebizonyitiiíitóíin olcsó árak : ip)

I Ajaur keztyii 
i Női klasse keztyii 

I Női szarvasbőr kéz tyű 
j Esőernyő 
j Férfi nyakkendő . 
j Harisnyák 
I Cipők .
I Zsebkendők 
I Kötények 
I Férfi ingek 

Erszények 
I Ridikülök

r .-tói Kézimunkák és annak kellékei
Lüster batiszt, kloth disz es gyermek kötények
Kezelő, gallér, lábra valók és botok
Női fehernemüek es kloth alsók
Szabókellékek es divatgombok
Zsebkendők, csecsemő kelengyék
Csipkék és nihidíszek
Zsinórok és csipkeszövetek
Rendkívüli olcsó árakon
Játék aruk és mindennemű bőrtárcák
25" 0-kal a fővárosi áraknál olcsóbban

Égesse ela régi nyakkendőit, ment egy uj selyem nyakkendőt 25 krért kapa

Versenyáruházban
------------  Szék szár don, a Szekszárd-Szálló éttermével szemben

0 Tolnavármegye völgység! járásának fószolgabirájától. Ä
6416 909. sz.------------------------------------------------------------------ --------  kf

0 Pályázati hirdetmény. |
Ó . .., fh
X / olnavarmegye völgységi járásába kebelezett Bonyhád nagyközségben Nr
y lemondás folytán megüresedett ^

1 !t 1J e 4» y * Ő 1 állási* a *

OW ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, íJJ 
miszerint jegyzői oklevéllel és eddigi működésüket igazoló bizonyítványukkal fel- 
szerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi január hó 15-ig annál is 4J

0 inkább nyújtsák be, mivel a később érkező, vagy szabálytalanul felszerelt pályá- ;h 
zati kérvényekét figyelembe venni nem fogom. y

0 Az állás javadalma : 1200 korona évi fizetés és 50 korona úti- A
általány. Q

OA választás határidejét később logom megállapítani A
Bonyhád, 1909. évi december hó 27-én. y

0 Szentiványi főszolgabíró, (j)

Szekszárd, 1910. Molnár-féle nyomdai miiintézet és szab. iróalzat gyár r.-t. nyomása


